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はじめに 

 

「健康」は一人ひとりの幸せにとって最も重

要な条件の一つであり、社会全体の願いでもあ

ります。 

わが国は、保健衛生活動の充実や医学の進歩

などにより、世界でも最高水準の長寿国であり

ます。一方で、急速な少子高齢化や、がん、心

臓病、脳卒中、糖尿病等の生活習慣病患者の増

加、介護を必要とする人の増加が大きな社会問

題となっています。 

これまで、本市では、平成 24 年 3 月に 5 か年を期間とした「菊川すこや

かプラン」を策定し、健康増進の取り組みを進めてまいりました。この度、

現行の「菊川すこやかプラン」の期間が終了することから、新たに平成 35

年度までの 7 か年を期間として「第２次菊川すこやかプラン」を策定するこ

とになりました。 

この第２次菊川すこやかプランは、「みんなでつくろう 健康・元気に暮

らせるまち きくがわ」を基本理念として、「健康寿命の延伸と健康格差の

縮小」の実現を目指し、健康増進への取り組みを表しております。これは、

「みどり ときめき たしかな未来 菊川市」を将来像とする第２次菊川市

総合計画の基本目標であります「子どもがいきいき育つまち」、「健康で元気

に暮らせるまち」の実現を目指すことに通じております。この「第２次菊川

すこやかプラン」に基づき、今後も引き続き、本市の健康づくりを推進して

まいります。 

菊川市の健康増進を図っていくためには、市民一人ひとりが健康づくりに

主体的に取り組む意識を持ち、家庭・地域・関係機関等が一体となって、健

康づくり事業に取り組んでいくことが大切であり、市民の皆様のなお一層の

ご支援、ご協力を賜りますようよろしくお願い申し上げます。 

結びに、本計画の策定にあたり、貴重なご意見、ご提言をいただきました

「菊川市健康づくり推進協議会」の皆様をはじめ、計画策定のベースとなり

ましたアンケート調査にご協力いただきました市民、関係者の皆様には厚く

お礼申し上げます。 

 

平成 29 年 3 月 

 

菊川市長 太 田 順 一 
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第1 章   計画の策定にあたって 

 

 １  計画策定の背景と目的 

わが国では、少子高齢化や疾病構造の変化により、生活習慣及び社会環境も大きく変貌

しています。これらの事を考慮し、全ての市民が共に支え合いながら、希望や生きがいを

持ち、健やかで心豊かに生活できる活力ある社会を実現することが求められています。 

国では、第 4 次国民健康づくり対策として、「健康寿命の延伸と健康格差の縮小」「生

活習慣病の発症予防と重症化予防の徹底」「社会生活を営むために必要な機能の維持及び

向上」「健康を支え、守るための社会環境の整備」という 4 つの基本的な方向を示した「健

康日本 21（第 2 次）」を、平成 25年度からスタートさせました。 

また、静岡県においては、平成 26 年３月に「第３次ふじのくに健康増進計画」、「第３

次静岡県食育推進計画」及び、「第２次静岡県歯科保健計画」を策定し、これらに基づく

健康づくりの施策が展開されています。 

本市でも、心身の健康に関する意識の向上を図り、市民一人ひとりが自らの健康管理を

適正に行い、いきいきと明るく暮らすことができるよう、平成 24 年３月に「第 2 期健

康増進計画・第１期食育推進計画（菊川すこやかプラン）」を策定し、健康づくりと食育

の事業を進めてきました。 

こうした中、「菊川すこやかプラン」の計画期間終了に伴い、残された課題や社会状況

の変化に伴う新たな健康課題を踏まえ、本市の健康づくりや食育をさらに推進するため、

これまでの計画の見直しを行い、健康増進計画・食育推進計画を一つにした「第２次菊川

すこやかプラン」を策定するものです。 
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 ２  計画の位置づけ 

本計画は、健康増進法に基づく市町村健康増進計画に位置づけるとともに、食育基本法

に基づく市町村食育推進計画、国民運動である「すこやか親子２１」を包含するものとし

ます。 

また、本計画は、「第２次菊川市総合計画」を上位計画とし、市の関連諸計画や、静岡

県が策定した「第３次ふじのくに健康増進計画」「第３次静岡県食育推進計画」等との整

合・連携を図り、関係する事業を協働し推進するものとします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

 

 

 

 

 

 

●菊川市子ども・子育て支援事業計画 

●菊川市スポーツ振興基本計画 

●第２期菊川市国民健康保険特定健康診査等実施計画 

●菊川市データヘルス計画 

●第 3 次菊川市地域福祉計画 

●第 6 期介護保険事業計画・ 

第 7 次高齢者保健福祉計画 

 

等  

 

【主な関連計画】 
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健康増進計画 

第３次静岡県 

食育推進計画 
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歯科保健計画 
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21（第２次） 

しずおか次世代 

育成プラン 
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 ３  計画の期間 

本計画は、平成 29年度から平成 35年度の 7年間を計画期間とします。 

なお、平成 31年度に中間評価を行うとともに、社会状況の変化や法制度・計画等の改

定に伴い、必要に応じて適宜修正を行うものとします。 

 

 

 

H28 H29 H30 H31 H32 H33 H34 H35 

        

 

 

（年度） 

計画

策定 

中
間
評
価 

第２次菊川すこやかプラン 

最
終
評
価 

第３次ふじのくに健康増進計画（Ｈ26～34） 

第３次静岡県食育推進計画（Ｈ26～34） 

第２次静岡県歯科保健計画（Ｈ26～34） 

しずおか次世代育成プラン（Ｈ27～31） 

健康日本 21（第２次）（Ｈ25～34） 

第３次食育推進基本計画（Ｈ28～32） 
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第2 章   菊川市の現状 

 

 １ 人口・世帯の状況 

（１）人口と世帯の推移 

総人口は平成 23 年以降減少しており、平成 27 年には 47,679 人と、平成 23 年よ

り 956 人減少しています。 

世帯数は、年々増加傾向にあり、平成 27 年で 16,415 世帯となっています。 

    外国人の人口は、平成 23年は人口の 6.8％（3,333 人）で、ここ４年間は 5％台（平成

27 年 2,443 人）となっています。 

 

人口と世帯数の推移 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：菊川市住民基本台帳（各年３月 31 日現在） 
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（２）男女別年齢別人口 

男女別年齢別に人口をみると、年少人口（０～14歳）の割合が低い一方、老年人口（65

歳以上）の割合が高くなっています。 

 

男女別年齢別人口構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：菊川市住民基本台帳（平成 27 年９月 30 日現在） 
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（３）高齢化率の推移 

平成 23 年以降高齢化率は増加しており、平成 27 年には 24.8％と、平成 23 年から

3.4 ポイント増加しています。また、全国、静岡県と比べると低い傾向にあります。 

高齢化率の推移 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：市は菊川市住民基本台帳（各年９月 30 日現在） 

全国と静岡県は総務省「人口推計」（各年 10 月１日現在）※ 

※国勢調査による人口を基に，その後における各月の人口の動

きを他の人口関連資料から得て，毎月１日現在の人口を算出 

平成 27 年は国勢調査の値 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：菊川市住民基本台帳（各年９月30日現在　外国人を含む）
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 ２ 出生の状況 

（１）出生の状況 

   ①出生数と出生率 

出生の状況をみると、出生数は平成 23 年以降増減を繰り返し、平成 26 年には 417

人となっています。出生率は、平成 26 年に 9.3 となっており、全国、静岡県に比べ高

くなっています。 

出生の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：静岡県・厚生労働省人口動態統計 

 

②出産時母親の年齢 

出産時母親の年齢をみると、全国、静岡県に比べ、20～24 歳、25～29 歳、30～

34 歳の割合が高くなっています。 

出生時母親の年齢（平成 26 年）     資料：静岡・厚生労働省人口動態統計 
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③ 出生時の体重 

出生時体重をみると、全国、静岡県に比べ、2.5kg 以上 3.0kg 未満、3.0kg 以上 3.5kg

未満の割合が高くなっています。 

体重別にみた出生割合の状況（平成 26 年） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：静岡県・厚生労働省人口動態統計 

（２）低出生体重児出生率 

平成 26 年の低出生体重児（2,500ｇ未満）の出生数は 37 人となっています。また、

低出生体重児出生率は 8.9％で、全国、静岡県に比べて低くなっています。 

低出生体重児出生率の推移 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：静岡県・厚生労働省人口動態統計 
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 ３ 死亡の状況 

（１）死亡数・死亡率の推移 

死亡数の推移をみると、平成 22 年以降増減を繰り返し、平成 26 年には 494 人と、

平成 22 年から 17 人増加しています。 

死亡率の推移をみると、平成 26 年では全国、静岡県より上回っており、11.1 となっ

ています。 

死亡数・死亡率の推移 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：静岡県・厚生労働省人口動態統計 
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（２）死因別死亡割合の推移 

死因別死亡割合の推移をみると、生活習慣病である悪性新生物、心疾患、脳血管疾患の

合計で約５割を占めています。また、脳血管疾患の割合は減少傾向にあり、平成 26 年で

7.5％となっています。 

死因の推移 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：静岡県人口動態統計 

（３）死因別ＳＭＲ（標準化死亡比※） 

対静岡県死因別ＳＭＲ（標準化死亡比）をみると、男性では、老衰、不慮の事故での死

亡比が、また女性では、老衰、糖尿病での死亡比が静岡県よりも高くなっています。 

対静岡県死因別ＳＭＲ（標準化死亡比）（平成 22 年～平成 26 年） 

＜ 男性 ＞                   ＜ 女性 ＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：静岡県総合健康センター市町別健康指標 
 

※標準化死亡比…基準となる静岡県の死亡率（人口 10 万人あたりの死亡数）を 100 としたときの本市の死亡率を
表した相対比のことです。標準化死亡比が 100 以上の場合は、基準となる県よりも死亡率が高く、
100 以下の場合は死亡率が低いと考えられます。 

資料：Ｈ27　保健事業報告　菊川市の人口動態統計
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（４）自殺の状況 

①年代別・男女別自殺者数 

平成 22 年から 26 年の５年間の自殺者の累計は 47 人でした。 

性別では男性が、年代別では 50 代・60代が多い傾向でした。 

 

年代別男女別自殺者数（平成 22 年～平成 26 年） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：人口動態統計 

②原因・動機（平成 22～27 年）    ③職業（平成 22～27 年） 

自殺の原因・動機をみると、健康   職業別にみると、無職が最も多く62.3％、

問題が 50.0％、次いで家庭問題が  次いで被雇用者・勤め人が 24.5％となって

26.0％となっています。         います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（原因・動機の不詳以外で１件３項目まで ｎ＝50 人） 

           資料：内閣府・厚生労働省 地域における自殺の基礎資料 
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 ４ 健診（検診）の状況 

（１）特定健康診査の状況（法定報告） 

①特定健診受診率の推移 

平成26年度の受診者数は3,201人となっています。平成26年度の受診率は39.3％

となっており、静岡県に比べ 3.0％高くなっています。また、70～74 歳で 46.1％、40

～44 歳で 18.9％と、年齢が若い人ほど受診率は低い傾向です。 

特定健診受診率の推移 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：菊川市データヘルス計画 

②特定保健指導実施率の状況 

特定保健指導の実施率は減少傾向にあり、平成26年度で17.3％となっています。また、

平成25年度までは静岡県、全国に比べ実施率は高くなっています。 

特定保健指導実施率の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：菊川市データヘルス計画（市）、 
厚生労働省「特定健康診査・特定保健指導の実施状況に関するデータ」（県）、 
厚生労働省「特定健康診査・特定保健指導の実施状況」（全国） 
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③メタボリックシンドローム該当者・予備群の年次推移 

メタボリックシンドロームの

該当者・予備群の人は、年々減

少傾向にあります。また、年代

が高くなるにつれて増加する傾

向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：菊川市データヘルス計画 

 

④項目別有所見者割合の年次推移 

項目別の有所見者割合の推移をみると、糖尿病の検査の１つであるHbA1cで約5割、収

縮期血圧で約４割となっており、年度による変動はほとんどない状況です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：菊川市データヘルス計画 

資料：菊川市データヘルス計画
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（２）がん検診受診率（地域保健・健康増進事業報告） 

がん検診の受診率の推移をみると、胃がん検診は平成 24 年以降横ばいとなっています。

大腸がん、肺がん、子宮頸がん及び乳がん検診は、平成 23 年以降増加傾向にあります。 

 

がん検診受診率の推移 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：平成 27 年度保健事業報告書 

（３）幼児健康診査受診率 

１歳６か月児の健診受診率は９割台後半で推移しており、平成 27 年で 98.2％となっ

ています。また、３歳児の健診受診率は平成25年以降減少しており、平成27年で94.8％

となっています。 

幼児健康診査の受診率推移 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：保健事業報告書 

46.3

0

19.119.118.9

20.2
27.1

27.8

28.9 30.5

21.119.8 21.820.6

48.644.842.8
43.1

45.3
42.844.4

0.0

10.0

20.0

30.0

平成23年 平成24年 平成25年 平成26年

胃がん 大腸がん 肺がん

子宮頸がん 乳がん

0

1.10

1.20

1.30

1.40

1.50

平成23年 平成24年 平成25年 平成26年 平成27年

１歳６か月児 ３歳児

98.297.7

96.2

99.6
98.0

98.0

94.3

100.0

97.1

94.8

80.0

85.0

90.0

95.0

100.0

平成23年 平成24年 平成25年 平成26年 平成27年

（％）

※子宮頸がん・乳がん検診の受診者数は、当年受診者数＋前年受診者数－２年連続受診者数の計算式で求めている

17.617.717.817.419.1

24.625.8 26.1 27.4 28.6

19.518.4
20.3 20.719.4

49.048.6

44.8
42.843.1

48.147.2

45.3
42.844.4

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

平成23年 平成24年 平成25年 平成26年 平成27年

（％）



 

15 

 

 

 

（４）小児生活習慣病検診結果 

小児生活習慣病検診結果をみると、総コレステロール 220mg/dl 以上、軽度・中等度

肥満について、小学４年生・中学１年生ともに１割程度となっています。 

小児生活習慣病検診結果（平成 27 年度） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

※高血圧：135 以下/85以下  男子中学生のみ 140 以下/90 以下 

資料：学校教育課 

（５）歯と口の健康状況 

①５歳児むし歯有病者率と５本以上むし歯のある人の割合 

５歳児の乳歯のむし歯有病者率の推移をみると年々減少傾向にあり、平成27年度で

33.1％となっています。また、５本以上むし歯のある人に限ってみると、静岡県よりも低

くなっています。 

５歳児のむし歯有病者率（乳歯）の推移 
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10.0
20.0
30.0
40.0
50.0（％）

５本以上むし歯のある人 １～４本
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②５本以上むし歯のある人の割合と集団フッ素塗布実施率  

小学６年生、中学３年生とも、５本以上むし歯のある人の割合は減少傾向にあります。

また、平成 26 年度から開始した小学６年生の実施率は、平成 26 年度 47.8％、平成

27 年度 47.3％となっています。 

５本以上むし歯のある人の割合と集団フッ素塗布率 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※平成 25 年の５本以上むし歯のある人の割合と 

平成 23～25 年度のフッ素塗布率はデータなし 

資料：庁内資料 健康づくり課 

 

③学年別むし歯有病者率（永久歯） 

平成 26 年度の学年別むし歯有病者率をみると、中学３年生を除き、静岡県と大きな差

異はみられません。また、学年が上がるにつれ有病者率が高くなる傾向にあり、中学３年

生で 47.1％となっています。 

学年別むし歯有病者率 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：静岡県 

資料：●●●（各年●月●日現在）

0.6 0.7
1.9

0.2

6.1

8.1

14.1

11.8

47.8 47.3

0.0

5.0

10.0

15.0

平成23年 平成24年 平成26年 平成27年

（％）

20.0

30.0

40.0

50.0
（％）

0.0

5.0

10.0

15.0

平成23年 平成24年 平成26年 平成27年

20.0

30.0

40.0

50.0

0.6 0.7 0.2
1.9

11.8
14.1

8.1
6.1

47.8 47.3

0.0

5.0

10.0

15.0

平成23年 平成24年 平成26年 平成27年

（％）

20.0

30.0

40.0

50.0
（％）

５本以上むし歯のある人（小６） ５本以上むし歯のある人（中３）

フッ素塗布率（小６） フッ素塗布率（中３）

5.3
8.1

47.1

22.9

11.4

20.9

1.5

35.0
31.2

23.0

34.0
29.6

5.5
2.4

9.1

14.8

20.0

39.1

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

（％）

0.0
5,000.0

10,000.0
15,000.0
20,000.0

小１ 小２ 小３ 小４ 小５

菊川市 静岡県
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④中学３年生のむし歯有病者率 

中学３年生のむし歯の有病者率の推移をみると減少傾向にありますが、静岡県に比べる

と高くなっています。 

中学３年生のむし歯有病者率の推移 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：静岡県 

※平成 25年はデータなし 

 

 

⑤歯周病健診受診者の１人平均現在歯数 

歯周病健診受診者の１人平均現在歯数は、年齢が高くなるにつれて歯数が少なくなる傾向に

あります。 

歯周病健診受診者の１人平均現在歯数（40 歳以上年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：健康づくり課      

 

27.6 26.6
28.1 28.3

26.7
25.124.8

29.1 28.328.8
26.9

25.5

0.0

10.0

20.0

30.0

40歳 50歳 60歳 70歳

（本）

0.0
5,000.0

10,000.0
15,000.0
20,000.0

40歳 50歳 60歳 70歳

平成25年 平成26年 平成27年

0.0
5,000.0

10,000.0
15,000.0
20,000.0

平成23年 平成24年 平成25年 平成26年 平成27年

菊川市 静岡県

43.8
47.1

42.5

53.9

43.4
46.0

39.1
36.4

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

平成23年 平成24年 平成26年 平成27年

（％）
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 ５ 国民健康保険の状況 

（１）１件当たりの費用額 

１件当たりの費用額の推移をみると、平成 27 年度で 17,396 円となっており、静岡

県に比べ約 3,000 円低くなっています。 

１件当たり費用額の推移 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：菊川市市民課（県国保連茶っとシステムデータ） 

（２）医療機関への受診率 

医療機関への受診率は年々増加傾向にあり、平成27 年度で 1,853.84％となっており、

静岡県内 23市中１番高い状況です。 

医療機関への受診率の推移 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：菊川市市民課（県国保連茶っとシステムデータ） 

17,396

20,472

16,805
16,45916,567

16,889
16,625

19,31019,131 19,227
19,550 19,754

15,000

17,000

19,000

21,000

平成22年 平成23年 平成24年 平成25年 平成26年 平成27年

（円）

0

1

1

1

1

2

平成22年 平成23年 平成24年 平成25年 平成26年

菊川市 静岡県

0

1

1

1

1

2

平成22年 平成23年 平成24年 平成25年 平成26年

菊川市 静岡県

1,853.84

1,608.69

1,823.811,799.18
1,755.50

1,689.36
1,636.87

1,450.06
1,415.08

1,492.10
1,524.65

1,561.96

1,200.00

1,400.00

1,600.00

1,800.00

2,000.00

平成22年 平成23年 平成24年 平成25年 平成26年 平成27年

（％）
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（３）疾病分類別１人当たり費用額（平成27年５月診療分）   

①入院 

入院の費用額は、新生物、循環器系の疾患、精神及び行動の障害の順で高くなってい

ます。 

入院１人当たり費用額（上位 10 疾患） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②入院外 

入院外の費用額は、循環器系の疾患、内分泌、栄養及び代謝疾患の順になっており、

内分泌、栄養及び代謝疾患は静岡県に比べて 5,225円高くなっています。 

入院外１人当たり費用額（上位 10 疾患） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：菊川市市民課（県国保連茶っとシステムデータ） 

12,807

11,379

10,298

9,982

10,052

15,209

7,799

30,829

36,394

19,447

17,219

9,771

7,912

9,954

11,816

17,047

25,604

21,362

18,584

35,187

0 10,000 20,000 30,000 40,000

循環器系の疾患

内分泌、栄養及び代謝疾患

筋骨格系及び結合組織の疾患

腎尿路生殖器系の疾患

新生物

呼吸器系の疾患

眼及び付属器の疾患

感染症及び寄生虫症

精神及び行動の障害

消化器系の疾患

（円）

18,584
15,209

21,362

0
5,000

10,000
15,000
20,000

循環器系の疾患内分泌、栄養及び代謝疾患筋骨格系及び結合組織の疾患腎尿路生殖器系の疾患 新生物

菊川市 静岡県

5,727

5,616

5,343

5,268

3,171

2,431

22,503

14,559

6,259

5,785

3,538

2,454

3,336

7,235

16,970

21,045

18,020

22,844

6,723

7,090

0 10,000 20,000 30,000

新生物

循環器系の疾患

精神及び行動の障害

損傷、中毒及びその他の外因の影響

筋骨格系及び結合組織の疾患

神経系の疾患

消化器系の疾患

呼吸器系の疾患

内分泌、栄養及び代謝疾患

その他

（円）

18,020 16,970

6,7237,235 5,727

21,045 22,50322,844

14,559

7,090

0
5,000

10,000
15,000
20,000

新生物 循環器系の疾患精神及び行動の障害損傷、中毒及びその他の外因の影響筋骨格系及び結合組織の疾患

(世帯)

菊川市 静岡県

18,020 16,970

6,7237,235 5,727

21,045 22,50322,844

14,559

7,090

0
5,000

10,000
15,000
20,000

新生物 循環器系の疾患精神及び行動の障害損傷、中毒及びその他の外因の影響筋骨格系及び結合組織の疾患

(世帯)

菊川市 静岡県
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（４）歯科医療受診率 

ここ４年間の年齢別歯科医療受診率は、ほぼ同じ状況です。 

永久歯に生えかわる 5～9 歳での受診率が突出しています。 

15 歳以上では、年齢が高くなるにしたがって受診率も高くなっています。 

国保歯科医療受診率の推移 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：菊川市市民課（県国保連茶っとシステムデータ） 

 ６ 要介護（要支援）認定者数の状況 

要介護（要支援）認定者数は年々増加しており、平成 27 年には 1,746人と、平成 23

年より 256 人増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：菊川市地域支援事業及び高齢者福祉事業報告書 

41 65 89 161273 285354 349 374 373217 205 243 246 237171 168 169 1749751 10197 110 140 328352332 405329329335338328 146
1,466 1,490 1,627 1,698 1,731

05001,0001,5002,0002,5003,000

平成22年 平成23年 平成24年 平成25年 平成26年

(人)

要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２

要介護３ 要介護４ 要介護５

資料：菊川市地域支援所業及び高齢者福祉事業報告書

285 332

349
374 373 405

205
243 246 237 255
168 169 174 174

97896541 79
178161140101 110

352 328 372

377
338

335 329 329 311

171

1,490
1,627 1,698 1,731 1,746

0

500

1,000

1,500

2,000

平成23年 平成24年 平成25年 平成26年 平成27年

(人)

0

50

100

150

200

250

300

350

H24 H25 H26 H27

H24 96.1 77.5 94.5 89.2 113 106 101 130 133 181 179 222 255 246

88.9 74.3 94.9 106 113 119 111 141 162 173 203 215 256 225

91.1 71.6 83.8 109 104 109 112 136 144 168 213 216 261 292

98.5 77.3 103 112 111 110 106 133 159 178 204 216 252 282

10～
14歳

15～
19歳

20～
24歳

25～
29歳

30～
34歳

35～
39歳

40～
44歳

45～
49歳

50～
54歳

55～
59歳

60～
64歳

65～
69歳

70～
74歳

75歳
～

0

50

100

150
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250

300

H24 38.55 180.29 96.1 77.45 94.46 89.22 112.85 106.24 100.55 130.13 133.27 180.85 179.22 222.49 254.62

H25 50.76 179.75 88.89 74.32 94.92 106.02 112.77 118.64 111.03 140.5 162.31 172.85 202.57 214.55 255.54

H26 52.04 174.68 91.05 71.62 83.82 108.8 104.2 108.72 112.01 136.36 144.16 168.43 212.52 215.69 261.1

H27 47.54 202.05 98.45 77.27 102.85 112.46 111.11 110.43 106.07 132.97 158.88 178.18 204.02 215.6 252.05

 ～４歳
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14歳
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19歳
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24歳
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29歳
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34歳
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45～
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54歳

55～
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60～
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74歳

1,853.84

1,608.69

1,823.811,799.18
1,755.50
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1,636.87

1,450.06
1,415.08

1,492.10
1,524.65

1,561.96

1,200.00
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1,800.00

2,000.00

平成22年 平成23年 平成24年 平成25年 平成26年 平成27年

（％）
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 ７ 市民アンケートからみる菊川市の健康（一部抜粋） 

（１）家族構成 

「複合家族（親子と祖父母

など）」の割合が、他の年代

に比べ、中学生で高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）食育・食生活 

１ 栄養のバランスに気をつけていますか 

「気をつけている」人の

の 割合 は、 20 歳 代 で

20.8％と低く、50歳代で、

43.1％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

62.759.050.056.461.746.629.8 36.240.648.841.923.029.320.5 1.10.51.21.715.324.149.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

核家族（親と子など） 複合家族（親子と祖父母など）

その他（１人暮らし、夫婦のみなど）

N　=

一般成人全体 707

20歳代 96

30歳代 167

40歳代 129

50歳代 188

60歳代 123

31.0

20.8

26.3

31.0

43.1

26.8

57.4

60.4

58.7

55.0

50.5

65.9

11.6

18.8

15.0

14.0

6.4

7.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N　=

５歳児 362

小学５年生 424

中学生 86

高校生 172

一般成人（20～39歳） 261

一般成人（40～64歳） 440

前期高齢者（65～74歳） 332

後期高齢者（75歳～） 98

62.7

59.0

50.0

56.4

61.7

46.6

29.8

25.5

36.2

40.6

48.8

41.9

23.0

29.3

20.5

29.6

15.3

24.1

49.7

44.9

1.7

1.2

0.5

1.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

31.020.826.331.0 43.126.8 57.460.458.755.0 50.565.9 11.618.815.014.06.47.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

気をつけている 少し気をつけている

気をつけていない
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２ 朝食を食べますか 

朝食を毎日食べる人の割

合は、高校生で84.3％、一

般成人で 82.1％と、他の年

代に比べて低くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 朝食は誰と食べますか 

子どもだけで朝食を食べ

る割合は、５歳児で 21.3％、

小学５年生で 32.9％とな

っています。 

 

 

４ 主食・主菜・副菜がそろっている食事は、１日何回ですか（休日など家で食べる日） 

毎食そろっている割合は、

中学生で 50.6％、高齢者で

52.1％と、他の年代に比べ

て高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

97.093.990.784.382.1 96.6 2.53.53.59.96.0 1.10.31.93.52.34.5 0.90.30.72.33.57.41.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

毎日 週５～６日

週２～４日 ほとんど食べない

20.426.8 50.635.129.4 52.1 65.960.9 36.149.745.2 31.1 11.510.612.09.920.013.7 2.21.61.25.35.43.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

３回 ２回

1 回 そろっていない

N　=

５歳児 362

小学５年生 424

中学生 86

高校生 172

一般成人 704

高齢者 444

97.0

93.9

90.7

84.3

82.1

96.6

9.9

6.0 7.4

1.1

3.5

3.5

2.5

4.5

0.9

2.3

3.5

1.9

0.3

1.4

3.5

2.3

0.7

0.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

N　=

362

424

86

172

704

444

97.0

93.9

90.7

84.3

82.1

96.6

9.9

6.0 7.4

1.1

3.5

3.5

2.5

4.5

0.9

2.3

3.5

1.9

0.3

1.4

3.5

2.3

0.7

0.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

N　=

５歳児 358

小学５年生 425

中学生 83

高校生 171

一般成人 705

高齢者 453

20.4

26.8

50.6

35.1

29.4

52.1

65.9

60.9

36.1

49.7

45.2

31.1

11.5

10.6

12.0

9.9

20.0

13.7

5.4

5.3

3.1

1.2

1.6

2.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

N　=

358

425

83

171

705

453

20.4

26.8

50.6

35.1

29.4

52.1

65.9

60.9

36.1

49.7

45.2

31.1

11.5

10.6

12.0

9.9

20.0

13.7

5.4

5.3

3.1

1.2

1.6

2.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

24.922.7 53.844.4 14.327.7 7.05.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

家族全員 大人と一緒

子どもだけ（２人以上） 子ども１人で

N　=

５歳児 357

小学５年生 423

24.9

22.7

53.8

44.4

14.3

27.7

7.0

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
N　=

357

423

24.9

22.7

53.8

44.4

14.3

27.7

7.0

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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５ 野菜を１皿以上食べる食事は、１日に何回ですか（休日など家で食べる日） 

年代が高くなるにつれ、

毎食野菜を１皿以上食べ

る人の割合が高くなる傾

向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

６ おはしを上手に使えますか 

「使える」と「まあ使え

る」を合わせた割合は、５

歳児で 91.4％、小学５年

生で 88.2％、中学生で

95.3％、高校生で95.3％

となっています。 

 

 

 

７ お子さまは家で料理や食事の準備を手伝いますか 

「よくする」と「時々す

る」を合わせた割合は、年

代が高くなるにつれ、低く

なる傾向にあります。 

 

 

 

 

 

10.311.616.517.613.417.0 50.451.2 56.531.833.031.8 33.732.0 24.741.246.043.6 5.65.22.49.47.77.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

３回 ２回

１回 ほとんど食べない

50.049.3 68.667.4 41.438.9 26.727.9 8.611.32.33.50.52.31.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

使える まあ使える

あまり上手に使えない 使えない

12.716.65.88.1 66.954.538.431.4 19.027.339.538.4 1.41.716.322.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

よくする 時々する

あまりしない やらせていない・まったくしない

N　=

５歳児 359

小学５年生 422

中学生 85

高校生 170

一般成人 704

高齢者 447

10.3

11.6

16.5

17.6

13.4

17.0

50.4

51.2

56.5

31.8

33.0

31.8

33.7

32.0

24.7

41.2

46.0

43.6

5.6

9.4

7.7

7.6

5.2

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
N　=

359

422

85

170

704

447

10.3

11.6

16.5

17.6

13.4

17.0

50.4

51.2

56.5

31.8

33.0

31.8

33.7

32.0

24.7

41.2

46.0

43.6

5.6

9.4

7.7

7.6

5.2

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N　=

５歳児 360

小学５年生 424

中学生 86

高校生 172

50.0

49.3

68.6

67.4

41.4

38.9

26.7

27.9

8.6

11.3

2.3

3.5 1.2

2.3

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
N　=

360

424

86

172

50.0

49.3

68.6

67.4

41.4

38.9

26.7

27.9

8.6

11.3

2.3

3.5 1.2

2.3

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N　=

５歳児 363

小学５年生 422

中学生 86

高校生 172

12.7

16.6

5.8

8.1

66.9

54.5

38.4

31.4

19.0

27.3

39.5

38.4

16.3

22.1

1.7

1.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

N　=

363

422

86

172

12.7

16.6

5.8

8.1

66.9

54.5

38.4

31.4

19.0

27.3

39.5

38.4

16.3

22.1

1.7

1.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%
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８ 料理を作ることはありますか 

自分で料理を「作らな

い・作れない」人の割合

は、女性で 1.6％、男性

で 45.7％となっていま

す。 

 

 

 

 

９ 外食や食品購入の際、栄養成分表示を参考にしていますか 

参考にしている人の割

合は、全体で 32.1％、

男性で 20.2％、女性で

42.0％となっています。 

 

 

 

 

10 緑茶（お茶の葉から浸出するもの）をどれくらい飲みますか。 

緑茶をほとんど飲ま

ない人の割合は、一般成

人で 22.3％、若い世代

ではさらに高い傾向に

あります。 

 

 

 

 

 

 

N　=

一般成人全体 704

男性 322

女性 381

32.1

20.2

42.0

56.4

62.7

51.2

11.5

17.1

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N　=

一般成人全体 706

男性 324

女性 381

46.3

7.1

79.8

31.9

47.2

18.6

21.8

45.7

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

46.37.1 79.8 31.947.2 18.621.845.7 1.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

いつも作る 時々作る

作らない・作れない

32.120.2 42.0 56.462.7 51.2 11.517.1 6.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

はい いいえ

見たことがない

34.932.838.833.5 57.5 88.810.67.4 11.813.2 7.9 4.216.614.6 18.819.8 12.4 3.738.045.2 30.633.522.3 3.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

毎日１杯以上 週４～６杯 週１～３杯

ほとんど飲まない

N　=

５歳児 350

小学５年生 405

中学生 85

高校生 167

一般成人 696

高齢者 454

34.9

32.8

38.8

33.5

57.5

88.8

10.6

7.4

11.8

13.2

7.9

4.2

16.6

14.6

18.8

19.8

12.4

38.0

45.2

30.6

33.5

22.3

3.7 3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
N　=

350

405

85

167

696

454

34.9

32.8

38.8

33.5

57.5

88.8

10.6

7.4

11.8

13.2

7.9

4.2

16.6

14.6

18.8

19.8

12.4

38.0

45.2

30.6

33.5

22.3

3.7 3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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11 毎月 19 日は「食育の日」ということを知っていますか 

知っている人の割合は、

中学生で 24.4％、高校生

で 9.4％、一般成人で

13.6％となっています。 

 

 

 

 

 

12 地産地消という言葉を知っていますか 

知っている人の割合は、

男女とも、６割半ばとなっ

ており、大きな差異はみら

れません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N　=

一般成人全体 704

　　 男性 323

　 　女性 380 68.9

66.3

67.6

17.6

17.3

17.5

13.4

16.4

14.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

67.666.368.9 17.517.317.6 14.916.413.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

言葉も意味もわかる

言葉は聞いたことがある

知らない

24.413.6 75.690.686.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

はい いいえ

N　=

中学生 86

高校生 172

一般成人 705

24.4

9.4

13.6

75.6

90.6

86.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
N　=

86

172

705

24.4

9.4

13.6

75.6

90.6

86.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

67.666.368.9 17.517.317.6 14.916.413.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

言葉も意味もわかる

言葉は聞いたことがある

知らない
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13 夕食を家族と一緒に食べることは、どれくらいありますか 

「ほとんどない」の割合は、

20 歳代で 9.6％、30 歳代

で3.4％、40歳代で4.2％、

50 歳代で 8.6％、60 歳代

で 4.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

14 塩分のとりすぎに気をつけていますか 

「はい」の割合は、一般成

人で 64.7％、高齢者で

83.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N　=

一般成人全体 624

20歳代 83

30歳代 149

40歳代 119

50歳代 163

60歳代 107

55.8

49.4

55.7

49.6

57.1

64.5

13.6

12.0

12.8

11.8

14.1

17.8

18.3

25.3

19.5

26.1

15.3

7.5

6.4

8.7

8.4

5.6

5.9

9.6

8.6

4.9

3.6

4.7

4.2

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

55.849.455.749.657.164.5 13.612.0 12.811.8 14.1 17.818.325.319.526.115.3 7.5 6.43.68.78.44.95.6 5.99.63.44.28.64.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

ほとんど毎日 週に４～５日 週に２～３日

週に１日程度 ほとんどない

64.7 83.4 35.3 16.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

はい いいえ

N　=

一般成人 706

高齢者 452

64.7

83.4

35.3

16.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
N　=

706

452

64.7

83.4

35.3

16.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（３）運動  

１ 普段運動をしていますか 

普段運動している人の割

合は、男性で 42.9％、女性

で 33.5％となっています。

他の年代に比べ、女性の40

歳代で低く、21.3％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 休日に運動したり、外で遊んだりしていますか（スポーツ少年団や運動クラブ等の

運動を含みます） 

「している」の割合は、５

歳児で 87.3％、小学５年生

で 79.3％となっています。 

 

 

 

N　=

一般成人　男性 324

　　　20歳代 43

　　　30歳代 77

　　　40歳代 54

　　　50歳代 90

　　　60歳代 59

一般成人　女性 379

　　　20歳代 52

　　　30歳代 90

　　　40歳代 75

　　　50歳代 98

　　　60歳代 61

42.9

53.5

29.9

44.4

43.3

50.8

33.5

36.5

28.9

21.3

35.7

50.8

57.1

46.5

70.1

55.6

56.7

49.2

66.5

63.5

71.1

78.7

64.3

49.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

42.953.529.9 44.443.350.833.536.528.921.3 35.7 50.8

57.146.570.1 55.656.749.266.563.571.178.7 64.3 49.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0
0.5
1
1.5

はい いいえ

87.379.3 12.720.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

している していない

N　=

５歳児 361

小学５年生 421

87.3

79.3

12.7

20.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
N　=

361

421

87.3

79.3

12.7

20.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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３ （前問２で「している」と回答した人のみ） 

休日に運動したり、外で遊んだりする時間はどれくらいですか 

「１時間以上」の割合は、

５歳児で 41.0％、小学５

年生で 73.9％となってい

ます。 

 

 

 

４ 現在、足や腰に痛みがありますか 

年代が高くなるにつれ、

「はい」の割合が高くなる

傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

５ 「ロコモティブシンドローム（運動器症候群）※」を知っていますか 

「知らない」の割合は、

一般成人で 64.8％、高

齢者で 40.1％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

※ロコモティブシンドローム（運動器症候群）・・・骨や関節、筋肉などの運動器（骨・関節・筋肉・靭帯・神経などの 

運動に関わる器官や組織の名称）の働きが衰えることにより、普段の生活における自立度が低下し、寝たきりや要介護 

になる危険性が高い状態のこと。 

7.46.3 48.718.3 41.073.9 2.91.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

30分未満 30分～１時間未満

１時間以上 わからない

30.9 45.241.2 66.3 69.1 54.858.8 33.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

はい いいえ

10.7 18.67.1 15.38.8 14.2 64.8 40.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

言葉も意味もよく知っている

言葉は知っていて、意味も大体知っている

言葉は知っていたが、意味はあまり知らない

言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない

知らない（今回、初めて聞いた）

N　=

５歳児 310

小学５年生 333

7.4

6.3

48.7

18.3

41.0

73.9

1.5

2.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

N　=

310

333

7.4

6.3

48.7

18.3

41.0

73.9

1.5

2.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

N　=

一般成人（20～39歳） 259

一般成人（40～64歳） 427

前期高齢者（65～74歳） 323

後期高齢者（75歳～） 92

30.9

45.2

41.2

66.3

69.1

54.8

58.8

33.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
N　=

259

427

323

92

30.9

45.2

41.2

66.3

69.1

54.8

58.8

33.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N　=

一般成人 690

高齢者 431

8.6

11.8

10.7

18.6

7.1

15.3

8.8

14.2

64.8

40.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
N　=

690

431

8.6

11.8

10.7

18.6

7.1

15.3

8.8

14.2

64.8

40.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（４）休養・こころ  

１ 子育てを楽しんでいますか 

「はい」の割合は、５歳

児で 96.3％、小学５年生

で 93.8％となっています。 

 

 

 

２ ぐっすり眠れますか 

「はい」の割合は、全体

では 82.3％であり、中学

生では 90.6％と高いもの

の、高校生では 78.1％と

やや低くなっています。 

 

 

 

３ この１か月、睡眠によって休養が充分取れていますか 

「あまり取れていない」

と「全く取れていない」を

あわせた割合は、年代が高

くなるにつれて低くなる

傾向にあります。 

 

 

 

 

 

N　=

中学生・高校生
全体

254

中学生 85

高校生 169

82.3

90.6

78.1

17.7

9.4

21.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

96.393.8 3.76.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

はい いいえ

90.678.1 9.421.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

はい いいえ

18.322.0 38.446.3 48.9 55.6 55.048.4 30.519.2 6.35.32.33.20.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

充分取れている まあまあ取れている

あまり取れていない 全く取れていない

N　=

５歳児 355

小学５年生 405

96.3

93.8 6.2

3.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

N　=

355

405

96.3

93.8 6.2

3.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

N　=

一般成人全体
（20～64歳）

703

一般成人（20～39歳） 262

一般成人（40～64歳） 437

前期高齢者 331

後期高齢者 95

20.5

18.3

22.0

38.4

46.3

53.1

48.9

55.6

55.0

48.4

23.6

30.5

19.2

5.3

6.3

2.8

3.2

2.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

96.393.8 3.76.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

はい いいえ
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４ 自分なりのストレス解消方法がありますか 

「ある」の割合は、一

般成人で最も高く、

74.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

５ 悩みや不安を相談できる人や場所がありますか 

「はい」の割合は、一

般成人（20～39 歳）

で最も高く、86.3％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

６ 心の健康状態に不安を感じた時に医療機関を受診しますか 

「する」の割合は、年

代が高くなるにつれ、高

くなる傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

N　=

一般成人全体
（20～64歳）

704

一般成人（20～39歳） 263

一般成人（40～64歳） 437

前期高齢者（65～74歳） 326

後期高齢者（75歳～） 90

19.6

16.3

21.5

33.1

44.4

41.8

44.9

39.8

30.7

32.2

38.6

38.8

38.7

36.2

23.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N　=

全　体（20歳以上） 1153

一般成人（20～39歳） 263

一般成人（40～64歳） 435

前期高齢者（65～74歳） 328

後期高齢者（75歳～） 91 69.2

72.6

71.7

86.3

75.1

30.8

27.4

28.3

13.7

24.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

75.186.371.772.669.2 24.913.728.327.430.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

はい いいえ
63.569.676.4 36.530.423.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

ある ない

N　=

中学生 85

高校生 171

一般成人（20～64歳） 703

高齢者（65歳以上） 434

63.5

69.6

74.3

70.5

36.5

30.4

25.7

29.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

75.186.371.772.669.2 24.913.728.327.430.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

はい いいえ

63.569.674.3 36.530.425.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

ある ない

16.321.5 33.1 44.939.8 30.7 38.838.736.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

する しない わからない
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27.5 41.7 59.4 72.5 58.3 40.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

何らかの活動を行っている いずれも行っていない

 

７ お住まいの地域の人々は、お互いに助け合っていると思いますか 

「強くそう思う」と「ど

ちらかといえばそう思う」

をあわせた割合は、年代が

高くなるにつれて、高くな

る傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

８ 地域社会活動（自治会、地域行事など）、趣味やおけいこ事などを行っていますか 

何らかの活動を行って

いる人の割合は、前期高

齢者（65～74 歳）で最

も高く 59.4％となって

います。 

 

 

 

 

 

N　=

全体（20歳以上） 1136

一般成人（20～39歳） 262

一般成人（40～64歳） 434

前期高齢者（65～74歳） 318

後期高齢者（75歳～） 88

44.0

27.5

41.7

59.4

44.3

56.0

72.5

58.3

40.6

55.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N　=

全体（20歳以上） 1152

一般成人（20～39歳） 262

一般成人（40～64歳） 436

前期高齢者（65～74歳） 324

後期高齢者（75歳～） 96

7.0

8.3

14.6

69.5

66.8

72.2

69.4

64.6

18.6

19.1

18.8

17.6

18.8

4.9

5.0

6.1

3.9

8.0

4.6

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6.15.08.3 66.872.269.4 19.118.817.6 8.03.94.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

強くそう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない まったくそう思わない
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（５）アルコール・タバコ・薬物  

１ アルコール（酒類）を飲みますか。頻度をお答えください 

「毎日」の割合が、男性で

23.8％、女性で 5.8％とな

っています。 

 

 

 

 

２（前問１で「ほとんど飲まない」以外と回答した人のみ） 

お酒を飲む日は１日あたり、どれくらい飲みますか。下の表を参考に、清酒に換算

してください 

「１合（180ml）未満」

の割合が、男性で 25.6％、

女性で 48.9％となってい

ます。 

 

 

 

 

３ 「ＣＯＰＤ（慢性閉塞性肺疾患）」※という病気を知っていますか 

年代が高くなるにつれ、

「知らない（今回、初めて

聞いた）」の割合が高くなる

傾向にあります。 

 

 

 

 

※ＣＯＰＤ(慢性閉塞性肺疾患)： 

長期にわたり、気管が閉塞状態 

になる病気の総称で、タバコが 

最大の原因と言われています。 

N　=

一般成人　男性 238

一般成人　女性 139

25.6

48.9

42.0

30.9

20.6

13.7

4.3

5.5

1.4

2.9

0.7

3.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

N　=

一般成人　男性 324

一般成人　女性 378

26.2

62.7

17.0

16.4

12.7

7.7

8.6 11.7 23.8

4.8 2.6 5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26.2 62.717.0 16.412.7 7.78.6 4.811.7 2.623.8 5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0

0.5

1

1.5

ほとんど飲まない（飲めない） 月に１～３日

週１～２日 週３～４日

週５～６日 毎日

25.6 48.9 42.0 30.9 20.6 13.75.5 4.32.91.43.40.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0

0.5

1

1.5

１合（180ml ）未満 １合以上２合（360ml ）未満

２合以上３合（540ml ）未満 ３合以上４合（720ml ）未満

４合以上５合（900ml ）未満 ５合（900ml ）以上

N　=

　　一般成人全体
　　（20～64歳）

648

一般成人
（20～39歳）

245

一般成人
（40～64歳）

399

前期高齢者
（65～74歳）

313

後期高齢者
（75歳～）

79 8.9

10.5

14.3

14.3

14.4

20.3

21.1

24.6

23.7

24.2

70.9

68.4

61.2

62.0

61.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

14.414.314.310.58.9 24.223.724.621.120.3 61.462.061.268.470.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

どんな病気か知っている

名前は聞いたことがある

知らない（今回、初めて聞いた）
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４ タバコを吸いますか 

「吸う」「時々吸う」の割

合は、男性で 37.4％、女性

で 6.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ （家族でタバコを吸う人がいると回答した人のみ） 

お子さまの近くでタバコを吸うことがありますか 

「はい」の割合は、５歳

児で 23.7％、小学５年生で

25.4％となっています。 

 

 

 

 

67.643.853.541.640.742.245.8 88.188.781.885.191.893.7

11.818.87.019.524.118.922.0 5.83.810.2
1.6

3.1
1.3

1.1
1.0

18.834.334.937.727.836.730.5 5.35.76.85.44.14.8
9.53.1

1.8
4.7

7.42.2 1.7 0.81.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0

0.5

1

1.5

吸わない 吸っていたがやめた 時々吸う 吸う

23.725.4 76.374.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

はい いいえ

N　=

５歳児 177

小学５年生 213

23.7

25.4

76.3

74.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
N　=

177

213

23.7

25.4

76.3

74.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

一般成人全体 703

一般成人　男性 324

　　　20歳代 43

　　　30歳代 77

　　　40歳代 54

　　　50歳代 90

　　　60歳代 59

一般成人　女性 378

　　　20歳代 53

　　　30歳代 88

　　　40歳代 74

　　　50歳代 97

　　　60歳代 63

67.6

43.8

53.5

41.6

40.7

42.2

45.8

88.1

88.7

81.8

85.1

91.8

93.7

11.8

18.8

7.0

19.5

24.1

18.9

22.0

10.2

9.5

7.4

18.8

34.3

34.9

37.7

27.8

36.7

30.5

6.8

3.8

5.8

1.6

3.1

4.7

1.0

1.1

1.9

0.8

1.7

2.2

1.3

3.1

1.8

4.8

4.1

5.4

5.7

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（６）歯と口の健康  

１ 予防のために、１年に１回以上、定期的な歯の健診を受けていますか 

「はい」の割合は、年

代が高くなるにつれて

高くなる傾向にありま

す。 

 

 

 

 

 

２ 現在の歯の本数を教えてください 

「24 本以上」の割合

は、60歳代の一般成人

で 63.9％となってい

ます。 

 

 

 

 

３ かんで食べる時の状態はいかがですか 

「何でもかんで食べ

ることができる」の割合

は、年代が高くなるにつ

れて低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

N　=

一般成人全体
（20～64歳）

704

一般成人（20～39歳） 263

一般成人（40～64歳） 437

前期高齢者（65～74歳） 326

後期高齢者（75歳～） 94

32.5

26.6

36.4

38.7

43.6

67.5

73.4

63.6

61.3

56.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26.636.438.7 73.463.661.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

はい いいえ

2.84.6 8.3 16.5 20.4 16.2 63.955.8 38.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

０本 １～９本 10～19本

20～23本 24本以上

76.275.464.9 20.522.833.0 3.31.52.10.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

何でもかんで食べることができる

一部かめない食べ物がある

かめない食べ物が多い

かんで食べることはできない

N =

一般成人（60～64歳） 108

前期高齢者（65～74歳） 285

後期高齢者（75歳～） 68 5.9 17.6 22.1

18.6

3.5

2.8

5.6

4.6

8.3

16.5

20.4

16.2

63.9

55.8

38.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
N =

108

285

68 5.9 17.6 22.1

18.6

3.5

2.8

5.6

4.6

8.3

16.5

20.4

16.2

63.9

55.8

38.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N　=

一般成人（60～64歳） 122

前期高齢者（65～74歳） 325

後期高齢者（75歳～） 97

76.2

75.4

64.9

20.5

22.8

33.0

2.1

1.5

3.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
N　=

122

325

97

76.2

75.4

64.9

20.5

22.8

33.0

2.1

1.5

3.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（７）健康管理  

１ ＢＭＩ※ 

高校生のやせの割合は、

男子で 11.7％、女子で

40.2％となっています。 

 

 

 

 

「やせ」の割合は女性、

特に女性の 20 歳代、30歳

代で高くなっています。 

「肥満」の割合は男性、

特に 30 歳代、40 歳代、

50 歳代で高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ＢＭＩ（Body mass index）：肥満度を表す体格指数です。 

体重（kg）÷身長（m）２で算出し、標準は 18.5～25 です。 

 

N　=

一般成人　男性 317

　　　20歳代 43

　　　30歳代 75

　　　40歳代 52

　　　50歳代 88

　　　60歳代 58

一般成人　女性 371

　　　20歳代 50

　　　30歳代 89

　　　40歳代 73

　　　50歳代 95

　　　60歳代 62

18.1

24.7

16.4

11.6

17.7

76.7

66.7

65.4

71.6

77.6

72.5

68

70.8

75.3

75.8

69.4

25.2

16.3

29.3

28.8

27.3

20.7

9.4

10.0

8.2

12.6

12.9

22.0

1.7

1.1

5.8

3.5

4.0

7.0

71.3

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3.57.04.05.8 71.376.766.765.4 25.216.329.328.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

やせ 標準 肥満

N　=

高校生 男子 77

高校生 女子 82

11.7

40.2

80.5

59.8

7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２ ダイエットをしたことがありますか 

「現在している」「以前し

たことがある」の割合は、

男子中学生で 5.0％、男子

高校生で 10.9％、女子中学

生で 10.8％、女子高校生で

50.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.14.318.35.06.86.5 32.3 95.089.289.1 49.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

現在している

以前したことがある

したことはない

N　=

男子　中学生 40

　　　  高校生 74

女子　中学生 46

　　　  高校生 93 18.3

6.8

6.5

32.3

95.0

89.2

89.1

49.5

4.3

4.1

5.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

4.14.318.35.06.86.5 32.3 95.089.289.1 49.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

現在している

以前したことがある

したことはない

N　=

40

74

46

93 18.3

6.8

6.5

32.3

95.0

89.2

89.1

49.5

4.3

4.1

5.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

4.14.318.35.06.86.5 32.3 95.089.289.1 49.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02

現在している

以前したことがある

したことはない
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 ８ 企業アンケートからみる菊川市の健康 
 

（１）調査概要  

実施期間：平成 28年７月 22 日から9 月 14日 

実施方法：商工観光課の実施する市内企業概況調査と共にメールや郵送で実施 

実施企業：市内工業団地内に立地する事業所及び従業員 30 人以上の事業所 

回収率：37.1％（97社中 36 社） 

（２）調査結果 

１ 健康づくりの取り組みを実施していますか 

「はい」の割合は 26.8％

となっています。また、「運

動・体力づくり」に取り組ん

でいる」事業所は 16.5％と

なっています。 

「いいえ」の事業所は、「時

間等の余裕がない」という理

由が 40.0％でした。 

 

２ 「はい」と回答した事業所の取り組んでいる領域について 

取り組んでいる領域とし

ては、「健康管理」の割合が

80.8％と最も高くなってい

ます。「運動・体力づくり」

では、取り組んでいる事業所

の 75％がラジオ体操を実

施していました。「タバコ・

アルコール」では、分煙や喫

煙時間の設定などタバコ対

策への取り組みが主でした。 

N = 97

いいえ
10.3%

無回答
62.9%

はい
26.8%

いいえ
11.5%

無回答
70.1%

運動・体力 

づくりに取り

組んでいる 

16.5％ 

N = 36

N　=

健康管理 21

運動・体力づくり 16

休養・こころ 16

タバコ・アルコール 15

食生活 8

歯科 6

80.8

61.5

61.5

57.7

30.8

23.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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第3 章   前計画の評価 

 

「菊川すこやかプラン」は、アンケート調査などをもとに、健康づくり施策に対する指標が

設定されています。それぞれの分野別に、プラン策定時の数値との比較及び指標の達成状況を

整理しました。 

 

【評価方法】 

現状値とプラン策定時の当初値を比較するとともに、目標値とも比較し、それぞれ以下のと

おりに評価しました。 

 

評価 基準 

◎ 目標値を達成している 

○ 目標値には達しないが改善している 

△ 変化なし 

× 当初値より悪化している 

－ 比較項目を変更した 

          

 １  健康増進計画 

（１）食生活 

子どもだけで朝食を食べる児童の割合が減少し、目標値に近づいています。しかし、栄養

のバランスに気を付けている人の割合には大きな変化がみられず、栄養バランスの取れた食

生活への関心を高める取り組みが必要です。 

 

指標 対象 
当初値 

（平成22年度） 
現状値 目標値 把握方法 評価 

子どもだけで朝食を食べる児
童の割合 

小学５年生 35.7% 32.9% 30%以下 
平成 27 年度 
アンケート 

○ 

栄養のバランスに気をつけて
いる人の割合 

20～64 歳 31.0% 31.0% 35%以上 
平成 27 年度 
アンケート 

△ 

朝食に主食・主菜・副菜がそ
ろっている人の割合 

20～64 歳 37.5% - 40%以上 - - 
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（２）運動  

普段運動している男性は増加しています。一方で、休日に外遊びをする幼児は、大きく減

少しています。運動習慣のない人、特に女性や幼児が体を動かせる環境づくりと、日常的に

体を動かす意識を高める取り組みが必要です。 

 

指標 対象 
当初値 

（平成22年度） 
現状値 目標値 把握方法 評価 

休日に１日１時間以上外遊び
をする幼児の割合 

５歳児 48.7% 35.2% 50%以上 
平成 27 年度 
アンケート 

× 

休日に１日１時間以上外遊び
をする児童の割合 

小学５年生 67.7% 58.4% 70%以上 
平成 27 年度 
アンケート 

× 

普段運動している人の割合 
20～64 歳 

男性 
36.3% 42.9% 40%以上 

平成 27 年度 
アンケート 

◎ 

普段運動している人の割合 
20～64 歳 

女性 
32.0% 33.5% 35%以上 

平成 27 年度 
アンケート 

○ 

 

 

 

 

（３）休養・こころ  

20 歳以上では、睡眠によって休養がとれる人、自分なりのストレス解消法を持っている

人は増加しています。しかし、中高校生では、ぐっすり眠れる人が減少しています。中高校

生を中心に、睡眠の大切さの啓発や質の高い睡眠のとり方の周知などが必要です。 

 

指標 対象 
当初値 

（平成22年度） 
現状値 目標値 把握方法 評価 

自分なりのストレス解消法を
持っている人の割合 

20～64 歳 71.0% 74.3% 80%以上 
平成 27 年度 
アンケート 

○ 

ぐっすり眠れる生徒の割合 中高校生 85.5% 82.3% 90%以上 
平成 27 年度 
アンケート 

× 

睡眠によって休養がとれる人
の割合 

20～64 歳 65.5% 73.5% 70%以上 
平成 27 年度 
アンケート 

◎ 

 

 

 

 



 

40 

 

 

 

（４）たばこ・アルコール 

喫煙者、多量飲酒者はともに減少し、目標値を達成しています。今後も、禁煙する人、ほ

どよい飲酒を心がける人を増やす取り組みを更に推進していく必要があります。 

 

指標 対象 
当初値 

（平成22年度） 
現状値 目標値 把握方法 評価 

たばこを毎日・時々吸う人の
割合 

20～64 歳 
男性 

46.9% 37.3% 40%以下 
平成 27 年度 
アンケート 

◎ 

たばこを毎日・時々吸う人の
割合 

20～64 歳 
女性 

15.5% 6.1% 10%以下 
平成 27 年度 
アンケート 

◎ 

多量に飲酒する人※の割合 
20～64 歳 

男性 
10.6% 4.3% 10%以下 

平成 27 年度 
アンケート 

◎ 

多量に飲酒する人の割合 
20～64 歳 

女性 
0.7% 0.5% 0.7%以下 

平成 27 年度 
アンケート 

◎ 

※多量飲酒者とは、日本酒で換算した場合、以下のいずれかに該当する人です。 
①飲酒日１日当たりの飲酒量が５合以上 
②飲酒日１日当たりの飲酒量が４合以上５合未満で飲酒の頻度が週５日以上 
③飲酒日１日当たりの飲酒量が３合以上４合未満で飲酒の頻度が毎日 

 

 

（５）歯の健康  

５本以上のむし歯のある幼児や生徒は減少し、目標値を達成しています。しかし、年１回

以上歯科健診を受けている人は大きく減少しており、定期的に歯科健診を受ける習慣を持つ

人を増やす取り組みを推進する必要があります。 

 

指標 対象 
当初値 

（平成22年度） 
現状値 目標値 把握方法 評価 

５歳児で５本以上のむし歯の
ある幼児の割合 

５歳児 
平成21年度 

16.3% 
9.6% 15%以下 

平成 27 年度 
静岡県５歳児
歯科調査結果 

◎ 

中学３年生で５本以上のむし
歯のある生徒の割合 

中学３年生 
平成21年度 

12.5% 
6.1% 10%以下 

平成 27 年度 
静岡県学校歯
科健診結果 

◎ 

年１回以上歯科健診を受けた
人（治療を含む）の割合 

20～64 歳 49.6% 32.5%※ 60%以上 
平成 27 年度 
アンケート 

× 

※参考値「年１回以上、定期的な歯科健診を受けている人の割合」 
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（６）健康管理 

乳幼児健診や、がん検診の受診率は上昇傾向となっており、ほとんどの項目で目標値を達

成しています。しかし、胃がん検診では受診率が低下しています。また、成人男性の肥満の

割合については大きな変化が見られず、やせの中高生は大きく増加しています。今後は、や

せや肥満に気をつけ、適正体重を維持できる人を増やすことが重要です。 

 

指標 対象 
当初値 

（平成22年度） 
現状値 目標値 把握方法 評価 

乳幼児健診（３歳児健診）の
受診率 

３歳児 89.9% 94.8% 95%以上 
平成 27 年度 
保健事業報告 

○ 

胃がん検診受診率 40 歳以上 18.1% 17.6% 20%以上 
平成 27 年度 
保健事業報告 

× 

大腸がん検診受診率 40 歳以上 23.0% 28.6% 25%以上 
平成 27 年度 
保健事業報告 

◎ 

肺がん検診受診率 40 歳以上 18.2% 20.7% 20%以上 
平成 27 年度 
保健事業報告 

◎ 

子宮頸がん検診受診率 
20 歳以上 

女性 
39.7% 49.0% 45%以上 

平成 27 年度 
保健事業報告 

◎ 

乳がん検診受診率 
40 歳以上 

女性 
42.7% 48.1% 45%以上 

平成 27 年度 
保健事業報告 

◎ 

20 歳以上男性の肥満の割合 
20 歳以上 

男性 
25.3% 25.2% 20%以下 

平成 27 年度 
アンケート 

△ 

中高生のやせの割合 
（BMI 判定） 

中高校生 23.5% 35.3% 20%以下 
平成 27 年度 
アンケート 

× 
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 ２  食育推進計画 

（１）食を知る  

朝食を毎日食べる人、大人と一緒に朝食を食べる子ども、地産地消の意味を知っている人

は増加し、目標値に近づいています。しかし、毎食野菜を１皿以上食べる人、「食育の日」

を知っている人が大きく減少しています。今後、「食育の日」を利用した啓発を推進すると

ともに、野菜を食べることの大切さの普及啓発が必要です。 

 

指標 対象 
当初値 

（平成22年度） 
現状値 目標値 把握方法 評価 

子どもだけで朝食を食べる児
童の割合 

小学５年生 35.7% 32.9% 30%以下 
平成 27 年度 
アンケート 

○ 

朝食を毎日食べる人の割合
（「週５～６日以上」含む） 

20～64 歳 86.2% 88.1% 90%以上 
平成 27 年度 
アンケート 

○ 

毎食野菜を１皿以上食べる人
の割合 

20～64 歳 29.8% 13.4% 40%以上 
平成 27 年度 
アンケート 

× 

おはしを上手に使える５歳児
の割合(「まあ使える」を含む) 

５歳児 88.8% 91.4% 95%以上 
平成 27 年度 
アンケート 

○ 

「食育の日」を知っている人
の割合 

20～64 歳 20.6% 13.6% 30%以上 
平成 27 年度 
アンケート 

× 

食育に関心がある人の割合
（「どちらかと言えばある」
を含む） 

20～64 歳 
男性 

47.5% - 50%以上 - - 

地産地消の意味を知っている
人の割合 

20～64 歳 59.4% 67.6% 70%以上 
平成 27 年度 
アンケート 

○ 
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（２）食をつくる  

食事の手伝いをする小学生、自分で料理を作る中学生は増加しています。しかし、栄養の

バランスに気をつけている人、食事の手伝いをする幼児の割合は大きな変化がみられません。

また、自分で料理を作らない・作れない男性が増加しています。食事を一緒に作って食べる

楽しみや、栄養バランスのとれた食事の知識にふれる機会を積極的に設けることが必要です。 
 

指標 対象 
当初値 

（平成22年度） 
現状値 目標値 把握方法 評価 

栄養のバランスに気をつけて
いる人の割合 

20～64 歳 31.0% 31.0% 35%以上 
平成 27 年度 
アンケート 

△ 

朝食に主食・主菜・副菜がそ
ろっている人の割合 

20～64 歳 37.5% - 40%以上 - - 

料理や食事の準備を手伝う
（よく・時々）幼児の割合  

５歳児 79.6% 79.6% 85%以上 
平成 27 年度 
アンケート 

△ 

料理や食事の準備を手伝う
（よく・時々）児童の割合 

小学５年生 70.6% 71.1% 80%以上 
平成 27 年度 
アンケート 

○ 

家で自ら料理を作る（いつ
も・時々）生徒の割合 

中学生 60.6% 66.3% 65%以上 
平成 27 年度 
アンケート 

◎ 

自分で料理を作らない・作れ
ない人の割合 

20～64 歳 
男性 

42.5% 45.7% 40%以下 
平成 27 年度 
アンケート 

× 

 

（３）食の環境づくり  

外食などで栄養成分表示を参考にする人が微増しました。しかし、茶葉からいれたお茶を

毎日飲む人はすべての年代で減少しています。地場産品の利用など、地域に根差した食育の

推進が必要です。 
 

指標 対象 
当初値 

（平成22年度） 
現状値 目標値 把握方法 評価 

外食などの際に栄養成分表示
を参考にする人の割合 

20～64 歳 31.3% 32.1% 40%以上 
平成 27 年度 
アンケート 

○ 

学校給食における地場産品
（県内産）を使用する割合 

 30.0%   41.0％ 34%以上 
菊川市環境基本
計画アンケート 
（平成 25年度） 

◎ 

茶葉からいれたお茶を毎日飲
む幼児の割合 

５歳児 48.6% 34.9% 55%以上 
平成 27 年度 
アンケート 

× 

茶葉からいれたお茶を毎日飲
む児童の割合 

小学５年生 54.1% 32.8% 60%以上 
平成 27 年度 
アンケート 

× 

茶葉からいれたお茶を毎日飲
む人の割合 

20 歳代 51.8% 40.9% 60%以上 
平成 27 年度 
アンケート 

× 

茶葉からいれたお茶を毎日飲
む人の割合 

40 歳代 52.1% 49.6% 60%以上 
平成 27 年度 
アンケート 

× 

 


